

国务院办公厅关于2026年部分节假日安排的通知

春节放假9天

新华社北京11月4日电 国务院办公厅关于2026年部分节假日安排的通知,全文如下:
各省、自治区、直辖市人民政府,国务院各部委、各直属机构:
经国务院批准,现将2026年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排通知如下。
一、元旦:1月1日(周四)至3日

(周六)放假调休,共3天。1月4日(周日)上班。
二、春节:2月15日(农历腊月二十八、周日)至23日(农历正月初七、周一)放假调休,共9天。2月14日(周六)、2月28日(周六)上班。
三、清明节:4月4日(周六)至6日(周一)放假,共3天。
四、劳动节:5月1日(周五)至5日(周二)放假调休,共5天。5月9日

(周六)上班。
五、端午节:6月19日(周五)至21日(周日)放假,共3天。
六、中秋节:9月25日(周五)至27日(周日)放假,共3天。
七、国庆节:10月1日(周四)至7日(周三)放假调休,共7天。9月20日(周日)、10月10日(周六)上班。
鼓励单位和个人结合落实带薪年休假等制度,实际形成较长假期,

推动错峰出行。节假日期间,各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫、疫情防控等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

国务院办公厅
2025年11月4日

神二十航天员将于11月5日返回地球

新华社酒泉11月4日电
(李国利、杨欣)神舟二十号和神舟二十号航天员乘组4日进行交接仪式,两个乘组移交了中国空间站的钥

匙。

截至目前,神舟二十号航天员乘组已完成全部既定任务,将于11月5日乘坐神舟二十号载人飞船返回东风着陆

场。

据中国载人航天工程办公室介绍,目前,着陆场及各参试系统正在紧锣密鼓做好迎接航天员回家的各项准备。

我国再添一座大熊猫基地



● 11月4日,在中国大熊猫保护研究中心绵阳基地,饲养员观察大熊猫“苏阳”入住情况。

新华社发



新华社成都11月4日电(记者余里、薛晨)我国再添一座大熊猫基地。

11月4日,中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪和都江堰基地的13只大熊猫搬入新启用的绵阳基地新“家”。这标志着历经3年建成的熊猫中心绵阳基地投入使用。

绵阳基地位于四川省绵阳科技城新区鼓楼山生态公园,用地约120公顷。据熊猫中心绵阳基地筹备工作组管理运行组组长黄治介绍,计划入住绵阳基地的大熊猫,既有活泼好动的幼年大熊猫,也有成年大熊猫和老龄大熊猫。

“国宝”搬家有何特殊待遇?

早上8点,运输车队从都江堰基地出发,上午10点23分抵达绵阳基地。再经过基地内部转运分散熊猫去各圈舍,11点10分,13只

大熊猫全部顺利入住。

为了保障“国宝”顺利入住,熊猫中心制定了周密完善的运输、疫情防控方案。

绵阳基地负责人表示,基地建设有50余套环境优美、满足大熊猫饲养要求的大熊猫圈舍。为迎接大熊猫们的到来,基地提前做好了场馆设施、环境丰容、食物供应及人员配置等方面的准备。

“国宝”喜欢它们的新家吗?

“进入新环境大熊猫们还是有点轻微的紧张,但是总体来说都比较良好。”黄治介绍,为帮助大熊猫们顺利平稳度过适应期,熊猫中心派出经验丰富的大熊猫饲养和兽医工作人员,将通过日常饲养、行为观察和24小时监控等,密切关注大熊猫健康状况和适应情况。

据了解,熊猫中心主要承担大

熊猫野外生态研究、人工繁育、野化放归、国际合作交流及大熊猫国家公园科技支撑等工作。截至2024年年底,熊猫中心的大熊猫种群数量达到387只,大熊猫保护繁育正逐渐从以数量为主,过渡到以质量为主。

中华大熊猫苑作为熊猫中心的文化品牌,深受公众喜爱。绵阳基地(绵阳中华大熊猫苑)的建成和试运行,将为中华大熊猫苑新增一张亮丽名片,对于发挥大熊猫生物多样性保护珍稀物种、旗舰物种、明星物种作用,进一步增强公众生物多样性保护意识,促进人与自然和谐共生具有重要意义。

待大熊猫度过适应期后,绵阳基地将在明年择机向公众开放。“茜茜”“娅娅”“草草”……谁会成为这里的明星“国宝”?

成人健康体检
“新国标”出炉

据新华社北京11月4日电(记者李恒)国家卫生健康委办公厅11月4日公布《成人健康体检项目推荐指引(2025年版)》,旨在进一步规范健康体检行为,维护受检者健康权益。

根据指引,健康体检是指通过医学手段和方法对受检者进行身体检查,了解受检者健康状况、早期发现疾病线索和健康隐患的诊疗行为。不包括职业健康检查,从业人员健康体检,入学、入伍、结婚登记等国家规定的专项体检,基本公共卫生服务项目提供的健康体检,孕前优生健康检查以及专项疾病的筛查和普查等。指引适用于18岁及以上的成年人群健康体检。

白家犯罪集团案
一审宣判

新华社深圳11月4日电 2025年11月4日,广东省深圳市中级人民法院一审公开宣判白家犯罪集团案。对白所成、白应苍、杨立强、胡小姜、陈广益5名被告人判处死刑;对李福寿、李志德2名被告人判处死刑,缓期二年执行;对郭建政、潘宪等5名被告人判处无期徒刑;对李龙华、罗文鼎等9名被告人判处二十年至三年不等有期徒刑,并相应判处罚金、没收财产、驱逐出境等附加刑。

经审理查明,以白所成、白应能(另案处理)、白应苍等家族核心成员为首要分子,以李福寿等家族成员、亲信下属及李龙华等武装头目为重要成员的白家犯罪集团,利用白家家族在缅甸果敢地区的影响力,依托家族武装力量,通过自行修建、合作开发等方式设立百胜宾馆、腾龙一号、苍胜科技园等41个园区,招揽、吸引杨立强、潘宪、鄆杰峰等多名“金主”入驻并提供武装庇护,伙同“金主”实施电信网络诈骗,开设赌场,故意杀人,故意伤害,绑架,敲诈勒索,组织、强迫卖淫,组织他人偷越国(边)境等犯罪活动,涉赌、诈等资金290余亿元,造成6名中国公民死亡、1名中国公民自杀、多名中国公民受伤。此外,白应苍还结伙贩卖、制造毒品甲基苯丙胺约11吨。

深圳市中级人民法院认为,被告人白所成、白应苍等人组织、领导、参加犯罪集团实施犯罪,其行为分别构成诈骗罪、故意杀人罪、故意伤害罪等12项罪名。法庭根据各被告人犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,依法作出上述判决。

人大代表、政协委员、当事人家属和各界群众旁听了宣判。